

## «ПОДЛИННОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ СОБЫТИЕ»

Из гастрольной поездки по ГДР возвратился Государственный камерный ансамбль Армении под руководством народного артиста Армянской ССР, лауреата международных конкурсов Рубена Агароняна. Орган ЦК Социалистической единой партии Германии газета «Нойес Дойчланд» назвала выступление советского ансамбля «подлинным музыкальным событием». Корреспондент «Коммуниста» С. СЕЙРАНЯН попросил Р. АГАРОНЯНА рассказать о выступлениях в ГДР.

— Вначале мы приняли участие в фестивале современной музыки, который проходил в течение 12 дней в Берлине. В фестивале принимали участие музыкальные коллективы из 25 стран, в том числе такие известные, как оркестр финского радио, квартет Ардити из Великобритании, камерный ансамбль из Австралии, симфонический оркестр и хор из Дрездена и многие другие. На суд зрителей мы вынесли программу, составленную из произведений Э. Оганесяна («Концерт для струнного оркестра»), Р. Саркисяна («Концерт № 1 для скрипки с камерным оркестром»), названный в «Нойес Дойчланд» «бурной кульминацией вечера», а также сочинения Ф. Гейслера, С. Барбара, И. Стравинского. Нашу программу приняли очень хорошо, стоя, на «бис». Концерт был записан Берлинским радио и неоднократно транслировался в эфире. Кроме того, мы выступили еще с девятью концертами в Ростоке, Цвикау, Карл-Маркс-штадте. Для нас было чрезвычайно почетно и волнительно выступить дважды в знаменитом Гевандхаузе, который за 250 лет своего существования видел и слышал всех величайших музыкантов мира. Здесь нас просто поразило столь трепетное отношение к классической музыке. Гевандхауз вмещает 1800 человек, однако на концерты не попасть. Абонементы распроданы вплоть до 1990 года. Такой огромный интерес к классической музыке говорит о многом. Кроме классики — Перголези, Баха, Грига, Шуберта, Чайковского (программу очередного концерта составляли организаторы), мы показали бессмертные миниатюры Комитаса, произведения современных армянских композиторов Э. Оганесяна, Р. Саркисяна, Р. Алтуняна («Танец горцев»).

Перед поездкой в ГДР у нас состоялся отчет в Ленинграде в Большом зале филармонии, сейчас готовимся к турне по Украине. Мы намечаем уже в ближайшее время подготовить новые произведения, которые войдут в специальную программу, посвященную 70-летию Великого Октября. В нее войдут новые сочинения армянских композиторов — Мансуряна («Концерт для скрипки с оркестром»), А. Пирумова («Симфония для струнных»), не забываем и классику — Баха, Моцарта, Гайдна, Вивальди...

КОММУНИСТ  
Г. Ереван  
9 АПР 1987